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Procès-Verbal de la Réunion du Comité 
Directeur du 18 Septembre 2025 

 

Présents 
AUBERT Didier, BONRAISIN Élise, CHARONNAT Laurence, COUPÉ Mathieu, DEVISE Bruno, 
FAVAS Emmanuel, GATEFAIT Thierry, GIRARD Élodie, GUÉRESSE Alain, LAMBOUR Sophie, 
PARFAIT Véronique, RULLIÉ Christine, SIMON Pascale, THÉRET Christine, VOLLANT Justine. 

Invités LEROUX RONDINEAU Maxime, MICHON Bernard, NAIL Frédéric, SÉCHER Pierre. 

Excusés 
ALLAIN Philippe, BERNARD Yohan, BRÉMENT Cédric, COBRAL Anne Laure, DEGROOTE 
Rachel, DROUAUD Arnaud, GUERTIN Lucas, LANGLET Romain, PARPAILLON Antoine, PELÉ 
LEQUILLIEC Cynthia, SILACTCHOM Joseph. 

Invités excusés 
BILLARD Estelle, GROSSEAU Emmanuel, GUIMARD Fanny, VÉRON Nancy, VIGOUROUX 
Bertrand. 

Ordre du jour :  

1 - Informations du Président  

A - informations transmises en amont de la réunion (réponses aux éventuelles questions)  

B - informations données en séance et décisions éventuelles  

2 - Informations du Secrétaire Général transmises en amont de la réunion (réponses aux éventuelles questions)  

2A - Modification du règlement intérieur  

2B - Approbation des règlement 3X3 

2C - Informations Générales 

3 - Informations du Trésorier transmises en amont de la réunion (réponses aux éventuelles questions)  

4 - Actualité des Pôles et Commissions transmise en amont de la réunion (réponses aux éventuelles questions)  

5 - Questions et informations diverses  
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 Alain GUÉRESSE ouvre le Comité Directeur et remercie les représentants du Club de DONGES et celui du Club 
d’OUDON. Il demande aux Élus de se présenter afin que les Vice-Présidents des Clubs puissent mettre un nom sur 
les visages. 
Il signale que la réunion sera enregistrée afin de permettre sa retranscription par le Secrétaire Général. 
Le représentant du Club d’OUDON interroge Alain GUÉRESSE sur ses attentes concernant la présence des Clubs au 
sein du Comité Directeur. 
Alain GUÉRESSE rappelle que, dans le projet de mandature élaboré avant les élections, les Élus avaient exprimé le 
souhait d’associer des représentants de Clubs aux réunions du Comité Directeur. L’objectif était d’apporter un 
regard neuf et de garantir une transparence totale dans les échanges. 
Il souligne que cette participation permet d’éviter la routine et offre, en fin de réunion, l’opportunité aux 
représentants des Clubs d’exprimer leur ressenti. Ce retour favorise une remise en question permanente des Élus 
et une amélioration continue du fonctionnement du Comité. 
 

1 - Informations du Président  
 
Alain GUÉRESSE balaie les informations transmises en amont au Comité Directeur. 
 
▪ Accord d’Entreprise « Aménagement du temps de travail sur l’année » 
Un Accord d’Entreprise « Aménagement du temps de travail sur l’année » a été́ signé le 04 juin 2025 conjointement 
par le Président du Comité ́et le Représentant du CSE du Comité. 
Mise en application effective de l’Accord au 1er septembre 2025.  

 
▪ Séminaire de rentrée saison 2024-2025 et Soirée Élus/Bénévoles/Salariés 
Notre séminaire de rentrée est programmé le samedi 04 octobre 2025 de 08h00 à 14h00 dans les locaux du Comité 
(fin des travaux prévue à 12h00). Participants : Élus du Comité Directeur + Salariés. 
Une soirée dînatoire rassemblant Élus, Bénévoles et Salariés est proposée le vendredi 03 octobre 2025 (veille du 
Séminaire de rentrée) dans les locaux du Comité. 
NOTA : pour la nuit du 03 au 04 octobre, un hébergement sera proposé́ aux personnes éloignées géographiquement 
qui participeront le lendemain matin au Séminaire de rentrée. Un questionnaire en ligne pour inscription 
parviendra prochainement à tous les invités.  

 
▪ Projet de Mandature 2024-2025 
Le point sur les 9 Actions Prioritaires engagées sur la saison 2024-2025 ainsi que le choix des Actions prioritaires à 
engager sur la saison 2025-2026 feront l’objet de l’ordre du jour de notre séminaire de rentrée.  

 
▪ Mise en place d’une mission « Recherche partenaires » 
Les subventions publiques se raréfiant, la mise en place d’une mission « Recherche partenaires » pour mécénat 
devient indispensable. 
Le Comité ́est à la recherche de bénévoles en mesure d’assurer une telle mission. 
 
▪ Commission Fédérale de discipline 
Cynthia PELÉ LE QUILLIEC, Élue au sein de notre Comité Directeur, intègre la Commission Fédérale de discipline. 
Cynthia se retire de sa mission de Présidente de la Commission Société ́et Mixités du Comité.  
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▪ Recherche de Bénévoles 
Alain GUÉRESSE a bien conscience que nos missions d’Élus sont lourdes. 
Nos Commissions doivent se densifier afin d’alléger notre engagement. 
Chacune et chacun, dans notre vie professionnelle, associative ou privée, nous connaissons peut-être des 
personnes susceptibles de nous rejoindre... 
Merci pour votre prospection !  

 
▪ Cohésion d’équipe 
Un repas de fin d’année (déjeuner) rassemblant les Élus et les Salariés est projeté pour le vendredi 12 décembre 
2025. 

 
▪ Mise en œuvre d ’une mission indispensable au bon fonctionnement du Comité en cas d’absence du  
Salarié en charge habituellement de cette mission  
Une note de service (ou une procédure) devra être prochainement formalisée pour, en cas d’absence d’un Salarié 
habituellement en charge d’une mission indispensable au bon fonctionnement du Comité, organiser aux mieux la 
mise en œuvre de cette mission.  

 
▪ Suites données à l’action 3.1 « Mettre en œuvre les préconisations de l’Audit Organisationnel » 
Un questionnaire en ligne auprès des différents acteurs du Comité (Élus, Bénévoles et Salariés) a mis en évidence 
un certain nombre de dysfonctionnements, notamment :  

• L’absence d’un véritable fonctionnement en Pôles,  
• Un manque d’appui collaboratif de la formation, limité sur l’organigramme actuel à 3 Commissions,  
• La perte de référence pour les Clubs, les Officiels et les Élus du fait de la disparition de l’ex CDO 

traditionnelle. 
 

Les mesures adaptatives se traduisent par un nouvel organigramme permettant :  
• Un fonctionnement direct entre le Président et la 1ère Vice-Présidente,  
• Un appui collaboratif « Formation » de la 1ère Vice-Présidente sur l’ensemble des Commissions,  
• Un appui collaboratif « Fonctionnement » de la 1ère Vice-Présidente sur tous les Pôles,  
• Un retour à une seule Commission des Officiels avec 2 composantes internes : la Désignation et la 

Formation.  
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Alain GUÉRESSE présente le projet de nouvel organigramme et propose aux Élus de se prononcer tout d’abord sur 
la réunification des Commissions Officiels Désignation et Officiels Formation en une seule et même Commission 
appelée Commission des Officiels. 
 

Vote du Comité Directeur 
POUR : 15 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
 
Le Comité Directeur approuve la réunification de Commission COD et COF en Commission des Officiels (COD). 
 
Alain GUÉRESSE propose maintenant aux Élus de se prononcer sur les nouveaux Présidents de Commission. 
 
o Proposition de nomination de Romain LANGLET à la présidence de la Commission des Officiels réunifiée. 
 

Vote du Comité Directeur 
POUR : 15 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
 
Le Comité Directeur approuve la nomination de Romain LANGLET à la Présidence de la CDO. 
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o Proposition de nomination de Thierry GATEFAIT à la présidence de la Commission Dirigeants & Bénévoles. 

 
Vote du Comité Directeur 

POUR : 15 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
 
Le Comité Directeur approuve la nomination de Thierry GATEFAIT à la Présidence de la Commission Dirigeants 
& Bénévoles. 
 
o Proposition de nomination de Justine VOLLANT à la présidence de la Commission RSO. 

Alain GUÉRESSE précise que la Commission RSO constitue la nouvelle appellation de l’ancienne Commission 

Société & Mixités, conformément à une décision de la Fédération sur laquelle il n’y a pas lieu de voter. 
Il indique également que cette nomination fait suite au retrait de Cynthia PELÉ LE QUILLIEC de la présidence de 

la Commission. Celle-ci a toutefois choisi de rester bénévole et de continuer à s’impliquer activement au sein 
de la Commission. 

Vote du Comité Directeur 
POUR : 15 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 
 
Le Comité Directeur approuve la nomination de Justine VOLLANT à la Présidence de la Commission RSO. 
 
Alain GUÉRESSE souhaite communiquer aux Élus des informations concernant les Commissions Communication & 
Évènementiel et Compétitions 5X5. 

 
- La nomination à la Présidence de la Commission Communication & Évènementiel, vacante actuellement va 

être pourvue prochainement. Un Élu est pressenti pour ce poste, la proposition sera faite au Bureau par 
une consultation à distance dans la semaine qui suit. 

- Information donnée au Comité Directeur à propos de la Commission des Compétitions 5X5. Nomination de 
Jérôme CAMUS bénévole à la Commission en tant que Vice-Président. 
 

▪ Portes Ouvertes du Comité 
L’opération « Portes ouvertes » du Comité est programmée en partenariat avec le Nantes Basket Hermine le 
vendredi 19 septembre 2025 dans la salle annexe de La Trocardière, à partir de 18h00 (invitation des participants 
à la rencontre Élite 2 NBH contre Orléans débutant à 20h00). 
Organisation avec un stand par Pôle, les Commissions de chaque Pôle seront installées sur des mange-debout 
identifiés placés à proximité́ immédiate du stand du Pôle auquel elles sont rattachées.  
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Le Conseil Départemental sera lui aussi présent avec son Barnum afin de pouvoir communiquer en direct avec les 
Clubs.  
Dans le but de renseigner au mieux les représentants de nos Clubs : 

 
- merci à chaque Responsable de Pôle d'être présent dès 18h00 sur le stand de son Pôle, 
- merci à chaque Présidente ou Président de Commission de faire en sorte qu'au moins une personne rattachée 
à sa Commission soit présente dès 18h00 auprès du mange-debout de sa Commission.  

 
Voir avec Clément pour les éventuels documents à mettre à la disposition des représentants des Clubs. 
La soirée se terminera par un Cocktail dînatoire destiné aux participants et organisé par le Comité dans la salle 
annexe de La Trocardière, avec la présence des joueurs et coachs du NBH. 
Tout comme l'invitation au match NHB-Orléans, l’invitation au Cocktail dînatoire est aussi ouverte à chaque Élu(e) 
ou Salarié(e), possibilité de venir avec son conjoint.  

 
▪ Open Plus 3x3 du Pouliguen 
Une rencontre entre la Municipalité du Pouliguen et le Comité s’est tenue le 18 août 2025 dans les locaux de la 
Mairie du Pouliguen. 
Le Maire du Pouliguen souhaite la poursuite de l’organisation de l’Open Plus 3x3 du Pouliguen. 
Après évocation du nouveau cahier des charges fédéral des Open Plus 3x3, nous nous sommes mis d’accord sur les 
points suivants, qui restent bien entendu à valider à la fois par le Conseil Municipal du Pouliguen et par notre 
Comité Directeur :  

• Reconduite de la Convention pour l’édition 2026 de l’Open Plus du Pouliguen (3ème et dernière année de 
l’actuelle Convention).  

• Économies budgétaires pour l’édition 2026 (Prize Money en baisse, inscriptions équipes en hausse) + 
prise en charge par la Municipalité du Pouliguen d’un éventuel déficit de l’édition 2026 jusqu’à hauteur 
de 5 K€ (prise en charge par le Comité jusqu’à présent).  

• La prise en charge financière du Comité pour l’édition 2026 sera limitée à 7,5 K€ (2,5 K€ prévus pour 
Open de l’Erdre).  

• Le Comité souhaite se retirer de l’organisation principale à partir de l’édition 2027 (un projet 
d’association locale est en cours).  

Alain GUÉRESSE indique que ces mesures sont liées à la réélection de l’équipe municipale actuelle. En cas de 
nouvelle municipalité en mars 2026, l’ensemble de ces engagements pourrait être remis en cause.  

 
 

Vote du Comité Directeur 
POUR : 14 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 1 
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▪ Pacte de coopération avec le Conseil Départemental 44 
Pour donner suite à un entretien au Comité le 28 juillet 2025 avec Benoît COURANT (Chef de projet en charge des 
relations avec les Comités sportifs départementaux), le Conseil Départemental :  

• Tiendra un stand de sensibilisation aux violences et aux incivilités dans le Sport lors de nos « Portes 
Ouvertes » du 19 septembre 2025 à La Trocardière,  

• Souhaite la mise en place de Référents « Violences, Incivilités et Discriminations dans le Sport » (VIDS) au 
sein du Comité et de chaque Club du territoire (formation éventuelle des Référents VIDS par Camille 
QUÉRÉ ?),  

• Souhaite que ces Référents VIDS assurent la promotion de l’utilisation de l’outil Joueur – Injouable 
distribué dans tous les Clubs du Département ainsi que du « Supporteromètre » remis à chaque Club lors 
de l’AG 2025 du Comité,  

• Suivra particulièrement nos actions pour le développement du Para Basket et de la pratique du Baskin. 
• Souhaite la participation de nos Clubs à la formation « Club Inclusif » (formations déployées fin 2025 sur 

les territoires des intercommunalités Loire et Sillon, Chateaubriant et Sud Estuaire),  
• Souhaite que nous assurions auprès de nos Clubs la promotion des dispositifs Sport et Handicap du 

Département destiné au soutien des projets des Clubs :  

https://www.espaceressources-sporthandi44.fr/ https://www.loire-atlantique.fr/44/sport/l-aide-aux-clubs-
sportifs-et-aux-structures-accueillant-des- personnes-en-situation-de-handicap/c_1301546  

Benoît COURANT souhaite présenter ces dispositifs aux Élus de nos Commissions RSO et Vivre Ensemble. 

Alain GUÉRESSE termine son intervention devant le Bureau par l’information aux Élus de la réception, ces derniers 
jours, d’un courrier de la DREETS notifiant une amende de 8 600 €. Celle-ci fait suite aux constats de l’Inspecteur 
du Travail lors de sa visite à la fin de la précédente mandature. Il souligne qu’il est toujours regrettable de devoir 
assumer une dépense imprévue, mais rappelle que, compte tenu du nombre d’infractions relevées concernant le 
temps de travail, le Comité ́44 considère ce règlement comme une issue acceptable.  

Il termine son intervention en rappelant au Comité Directeur la continuation du partenariat avec le NANTES BASKET 
HERMINE et la création de celui avec le Club de L’ALPCM NANTES concernant les Séniors NF1. Il indique que dans 
ce cadre, le Comité 44 bénéficie de places disponibles pour les rencontres à domicile. Il demande aux Élus intéressés 
de s’adresser au Secrétaire Général pour obtenir ces places. 

Enfin il indique que malheureusement en ce début de saison, les incivilités sont encore très présentes et qu’il le 
déplore fortement. 

Le représentant du Club de DONGES fait part à l’assemblée de son étonnement concernant la réponse qui lui avait 
été apportée lors de l’Assemblée Générale de juin dernier, relative à la diffusion des sanctions infligées aux 
responsables d’incivilités, notamment dans une affaire sensible survenue en fin de saison. 
Il souhaite, pour sa part, que ces informations soient diffusées, estimant qu’elles ont une valeur d’exemple 
importante pour les jeunes joueuses et joueurs. 

Bernard MICHON, Président de la Commission régionale de discipline, apporte des précisions quant à la réponse 
formulée par la Présidente de la Ligue régionale lors de l’Assemblée Générale départementale : 
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• À la date de l’Assemblée Générale, la notification des sanctions n’avait pas encore été transmise aux 
personnes concernées. De plus, celles-ci disposent de droits de recours auprès de différentes instances, 
ce qui peut retarder l’application définitive des sanctions. Un délai d’information doit donc être respecté. 

• Il rappelle que les sanctions publiées par la Commission sont consultables, même si elles sont présentées 
de manière anonyme. Dans le cas de cette affaire, en raison de son ampleur, il a été particulièrement 
difficile de préserver totalement cet anonymat. 

• Enfin, Bernard MICHON reconnaît que la diffusion des sanctions peut avoir une valeur éducative auprès 
des jeunes licenciés, mais souligne qu’une diffusion trop large, notamment via les réseaux sociaux ou les 
groupes de messagerie (WhatsApp, etc.), peut nuire à la sérénité et parfois engendrer de nouvelles 
formes d’incivilités. 

Alain GUÉRESSE cède la parole à Bruno DEVISE, Secrétaire général, afin qu’il présente ses informations. 
 
 

2 - Informations du Secrétaire Général transmises en amont de la réunion (réponses aux éventuelles 
questions)  

▪ 2A – Modification du règlement intérieur 

Proposition de l’ajout d’un article 29 :  
« Dans le cadre de l’exécution de l’objet du Comité Départemental, les élus du Comité et les salariés lors 
de représentations dans différents organismes (colloques, congrès, réunions de services, commissions), 
sont amenés à se déplacer et à engager des frais pour accomplir leurs missions. Les règles ci-dessous 
précisent les procédures à suivre afin de faciliter les remboursements de ces frais. 
Les remboursements de frais de déplacements, de repas et d’hébergements sont effectués selon le 
barème indiqué dans les dispositions financières du Comité.  
Les pièces justificatives originales ou les pièces sous format dématérialisé doivent être jointes à la 
demande. Une facturette de carte bancaire n’est pas acceptée comme justificatif.  
Les notes de restaurant où figurent plusieurs repas, doivent comporter les noms et prénoms des invités. 
Toute non-conformité au barème et aux principes ci-dessus doit faire l’objet d’un accord préalable du 
trésorier, du Président ou du Directeur. Les demandes de remboursement de frais doivent parvenir à la 
Comptabilité dans le mois qui suit la date de la dépense effective. » 
 

L’ajout de l’article est proposé aux votes du Comité Directeur. 
 

Vote du Comité Directeur 
POUR : 15 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 

L’ajout de l’article est adopté à l’unanimité par le Comité Directeur. 
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▪ 2B– Approbation des règlements sportifs 3X3 

Document transmis au Comité Directeur le 15/09/2025 
 

Vote du Comité Directeur 
POUR : 15 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 

Les règlements sportifs 3X3 pour la saison 2025/2026 sont adopté à l’unanimité. 

▪ 2C– Informations générales 

• Local MINI 
 

Bruno DEVISE indique qu’à la suite des récentes intempéries, les infiltrations dans le local mini se sont 
aggravées. Le local mini ainsi que le local imprimerie-archives ont été inondés, et le couloir a également failli 
être touché. Une réparation a été réalisée afin de mettre les lieux hors d’eau, mais il ne s’agit malheureusement 
que d’une solution provisoire. 

 
 

Ces circonstances nous ont conduits à stocker l’ensemble des cartons et éléments qui se trouvaient au sol 
dans les locaux Qualification et ex Discipline. 
Thierry GATEFAIT prendra contact avec les Commissions concernées afin d’organiser un tri du stockage et 
ainsi libérer au moins un local. 
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• Information au Comité Directeur 
La Cellule Travaux a entamé ce mois-ci les visites de sites susceptibles de convenir pour de nouveaux locaux. 
Nous attendons désormais la transmission de plans conformes à notre cahier des charges. 
Par ailleurs, le Bureau informe le Comité Directeur de sa décision de signer un mandat d’exclusivité avec la 
société LBC, représentée par Madame Leila MELLIER, concernant la vente des locaux actuels. 

 

• Assemblée Générale 2025/206 
L’Assemblée Générale 2025/2026 se déroulera à PONT SAINT MARTIN 

 

 
 

Nous remercions chaleureusement la municipalité ainsi que le Club de Pont-Saint-Martin pour la mise à 
disposition de la salle ORIGAMI. 
À noter que l’Assemblée Générale 2025/2026 de Pont-Saint-Martin coïncidera avec le 70ᵉ anniversaire de 
l'Association. 
 
 

3 -Informations du Trésorier  

Joseph SILACTCHOM fait un point finance à date. Il commence par indiquer le nombre de licences enregistrées ce 
jour 20624 et plus de 23000 si nous considérons ce qui reste à valider et à enregistrer. Le budget prévisionnel étant 
bâti sur 26850 licenciés, il se montre résolument optimiste sur l’atteinte au minimum de ce chiffre. 

Il poursuit par la présentation des premiers résultats financiers. Il souligne une bonne tenue des comptes dans leur 
globalité.  
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Quelques postes en dépassement ont fait l’objet d’explications du Trésorier. 
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ALAIN GUÉRESSE donne la parole aux Responsables de Pôles. 

 

4 - Actualité des Pôles et Commissions transmise en amont de la réunion (réponses aux éventuelles 
questions) 

 
• Pôle FORMATION 

Laurence CHARONNAT revient sur les informations transmises en amont. 
 
➢ Commission Officiels Formation 

 
Formation Arbitres : 
Stage Débutants 
▪ Les 25-27 août à la Joliverie : 40 participants 
▪ 26-28 août à St Nazaire : 12 participants 
▪ 31 octobre, 1-2 novembre à la Joliverie : déjà plus de 30 personnes inscrites 
Stage de Recyclages – pour 216 arbitres départementaux 
▪ Les 6 (complet), 7 et 13 septembre à la Joliverie 
▪ Le 14 septembre (complet) à Donges 
 
EAC :  
o Le groupe EAC a été formé 
o La programmation des formations se met en place 
 
Groupe 13-14 
o La programmation des formations se met également en place 
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➢ Commission Dirigeants et bénévoles 
 

Formation - OTM Bénévoles Clubs 
Un Club confirme sa volonté d’organiser la première session de cette nouvelle formation dans leurs locaux, la date 
exacte reste à fixer. 

 
Laurence CHARONNAT pour clôturer son intervention rappelle le travail conséquent et souvent fastidieux accompli 
par la secrétaire de la CDO concernant les inscriptions aux stages d’arbitres en début de saison. Elle déplore le 
manque de rigueur de certains stagiaires, qu’il faut relancer à plusieurs reprises afin d’obtenir l’ensemble des 
documents nécessaires à leur inscription. Elle souligne également que, pour certains, le simple fait d’être licencié 
ne semble pas aller de soi. Enfin, elle attire l’attention sur la question du respect du RGPD dans la transmission et 
le stockage des documents, sujet qui mériterait d’être approfondi. 
Bruno DEVISE reconnaît que, même si le nombre de pièces à fournir par stagiaire s’est considérablement accru et 
que le mode de collecte pourrait être amélioré, le Comité gère globalement bien l’aspect RGPD, même si certains 
points restent encore à préciser. 
Joseph SILACTCHOM et Bruno DEVISE rappellent qu’à l’avenir, les délais de dépôt des documents devront être 
strictement respectés. Le Comité n’effectuera qu’une seule relance. Tout dossier incomplet à la date limite sera 
considéré comme irrecevable : le stagiaire concerné ne pourra pas participer au stage de début de saison et ne sera 
donc pas désigné pour arbitrer. 
 

• Pôle Clubs 

Pascale SIMON revient sur les informations déjà transmises et les complète. 

o Commission Qualification 
 

Pour l’instant, on est sur une évolution de 6 %, sensiblement au même niveau que la Fédération. 
Les Clubs ont bien travaillé ce qui nous a permis de qualifier 24260 licenciés à ce jour, mais le mois d’août n’a 
pas été aussi bien, certains vérificateurs n’avaient plus de licences à vérifier. En août, des Clubs avaient très 
peu de licenciés de qualifiés, une relance a été faite au retour de Stéphanie. Le mois d'août c'est toujours un 
peu moins et là je pense que le mois de septembre va rattraper. 
Nous avons découvert des modifications que nous n’avions pas eues lors de la réunion des Référents Licences 
avec la FFBB, ce qui est fort dommage. 
Des Clubs ont été surpris et nous ont contactés en juillet. 
Nous avons interrogé la FFBB qui a mis beaucoup de temps à nous répondre. 
Il est fort désagréable de découvrir des changements sans que les Comités en soient avertis. 
Pascale SIMON remercie l’ensemble des vérificateurs pour leur travail durant cette période. 
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Autre problème important : 
 
Pour tous les dossiers de modifications de structures :  UNION – FUSION – SCISSION –      CHANGEMENT DE 
DENOMINATION – PRISE D’AUTONOMIE – CTC, les Clubs doivent contacter le Comité. 
Tous ces dossiers sont à déposer sur une plateforme et non à envoyer en direct à la FFBB, afin qu’ils soient 
vérifiés et validés. 
Cela, pour éviter de passer beaucoup de temps pendant l’été à régler un dossier qui a été adressé 
directement à la FFBB, avec une erreur au départ. 

o Commission Équipements 
Nous avons des demandes de visites de salles pour début septembre : 
- Salle de la Chesnaie à la Marne pour le Club de SUD RETZ BASKET 
- Salle GRAVAUD 
- Problème de salle pour le Club de la Chapelle Heulin. Leur salle est en travaux jusqu’au mois de 

novembre, et pour l’instant la salle de Gorges ne peut pas être homologuée pour eux, problème avec les 
anneaux. 

Pascale SIMON indique que cette Commission doit être très réactive car nombre de Clubs préviennent de 
modifications au dernier moment. Il faut bien vérifier les traçages surtout quand ils sont confiés à des sous-
traitants de sous-traitant pour éviter des erreurs déjà remarquées depuis le début de la saison. 

• Pôle Sportif 
 
En l’absence du responsable de Pôle Bruno DEVISE rappelle les informations déjà transmises par celui-ci. 
 
o Commission Officiels désignation 

- Arbitres départementaux : 216 (saison 2024-2025 : 176) 
- Arbitres stagiaires : 75 (saison 2024-2025 : 100) 
 
Soit un total de 291 arbitres (Saison 2024-2025 : 276 arbitres) à désigner sur les rencontres. Nombre qui peut 
encore évoluer d'ici les prochaines semaines. 
Le nombre d'arbitres stagiaires peut diminuer (non retenus par suite des 3 premiers jours de stage) voire 
augmenter pour les arbitres stagiaires, il reste une possibilité pour s'inscrire au stage des vacances de 
Toussaint. 
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Nous pouvons noter un taux de 64% de renouvellement des arbitres : une analyse doit être faite pour voir le 
taux d'arbitres stagiaires sur la saison 2024-2025 qui continuent l'aventure de l'arbitrage pour une deuxième 
saison. 
101 arbitres sont des femmes soit 35% des arbitres départementaux (Rappel saison 2024-2025 : 36%). 
127 arbitres ont entre 15 et 17 ans (Rappel saison 2024-2025 : 139). 
26% des arbitres départementaux sont des arbitres stagiaires (Rappel saison 2024-2025 : 36%). 
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Les désignations pour les tournois qualificatifs Région (samedi 30 août) ont été effectuées : l'ensemble des 
matchs sera couvert par des Officiels. 
Les désignations pour les tournois qualificatifs Pré Région et D1 vont suivre avec l'objectif de couvrir 
l'ensemble des matchs malgré les stages de recyclage des arbitres prévus le samedi 06 et samedi 13 
septembre. 
 

 
 

 
 

 
Le pôle "Observation" et le pôle "Répartiteurs Retours" sont prêts pour ce début de saison. 
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o Commission Technique 

 
Chaque Conseiller Technique a vu sa mission redéfinie : 
 

- Steven : Pilote en charge de la formation du joueur 
- Patrice : Pilote en charge de la formation du technicien 
- Nicolas : Pilote en charge du 3x3 et de la réflexion de la mise en place des Sections Sportives 
- Guenael : En support de 3 CT - l’idée est que toutes les compétences soient dédoublées pour ne pas 

avoir de perte et créer un fonctionnement en binôme. 
 

En toile de fond, un accompagnement sera effectué sur leur organisation du temps de travail. 
 

Lancement de la Loire Atlantique Basketball Académie 

 
C’est la marque du CD 44 pour la formation du joueur et du technicien. 
Fin juin : nous avons créé « la journée du Salarié » - intervention d’un coach de renom avec Jérôme FOURNIER 
(technicien proche des équipes de France et issu du territoire). 
Lancement des entraînements du lundi soir à la salle Annexe de la Trocardière (voir calendrier). 
Soirée de remise d’équipements le 8 septembre (voir BAT ci-dessous). 
Clinic entraîneurs le 13 septembre : Présence de Swish basket / PL BALIÉLO/ Emmanuel COEURET. 
Réflexion en cours sur la construction des calendriers. 
Lancement du planning de formation des techniciens. 
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▪ POLE Promotion & Évènementiel 
 

o Commission Mini et Jeunes 
 
Actualité : 
 
LA FETE DU BABY 2025 
Des points sont à revoir concernant les recettes bar de l’édition 2025. 
 
FORUM NATIONAL DU MINIBASKET 
Elodie GIRARD et Christine THÉRET ont représenté le Comité 44 au Forum national du Mini Basket qui s’est 
déroulé à Voiron, en Isère, le 30 Août 2025. 
 
Les dates du Mini Basket 2025/2026 : 
 
FÊTE DE NOËL DU BABY BASKET : 7 décembre 2025 
CHALLENGE BENJAMINS : Qualifications secteurs : les 13 et 14 décembre 2025 
Finale départementale : le 11 février 2026 
La FETE du Mini Basket : 14 juin 2026 
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▪ Pôle Vivre Ensemble & Citoyenneté 
 
o Commission Vivre Ensemble 
Élise BONRAISIN présente les axes de la Commission pour ce début de saison et précise poursuivre le 
développement d’actions avec les acteurs de notre territoire : 

- Baskin 
- CDSA  
- Pôle France Para Basket Adapté 
- 1er de cordée 

 
Actions à venir : 

- Le 4 octobre opération « Octobre Rose » en collaboration avec le Club de l’ALPCM NANTES durant une 
rencontre à domicile. 

- En novembre remise des swissball lors d’une réunion des animateurs Vivre Ensemble. 
- Réseau Animateurs Micro-Basket : Réunion du réseau des Animateurs Micro-Basket (partage 

d’expérience + arbre de Noël) le lundi 1er décembre 2025. 
 

Elle informe le Comité Directeur de la rencontre avec un représentant du BASKIN, dans le cadre du 
rapprochement de cette pratique à la FFBB cette saison. Elle précise qu’elle aurait souhaité associer la FFSA 
(Fédération Française de Sport Adapté) à cette réflexion, mais constate un manque d’intérêt manifeste de leur 
part. 
 

➢ Championnat du Monde - Astana 2025 

Élise BONRAISIN souhaite transmettre un message du Pôle France Féminin de Para Basket Adapté : 
 

« Un grand MERCI de la part de l’ensemble du Pôle France Féminin Para Basket Adapté où les filles ont terminé 
4ème, et ont montré d’énormes progrès depuis les dernières compétitions.  
L’intégration au championnat 3x3 SF de notre comité la saison passée, a grandement contribué à ces progrès 
grâce à l’accueil et à l’opposition rencontrés. » 
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➢ Élise fait une présentation de chiffres concernant les labels  
 

CLUBS LABELLISES VIVRE ENSEMBLE SAISON 2025-2026 
 

- Basket Inclusif = 2 
- BaskeTonik = 3 
- Basket Santé = 7 
- Micro-Basket = 19 

(Chiffres au 8 septembre 2025) 
 

Élise BONRAISIN conclut sa présentation en abordant le Basket Entreprise, rattaché à la Commission Vivre Ensemble. 
Elle met en avant les difficultés rencontrées pour développer cette pratique au niveau départemental, tout en 
exprimant sa satisfaction de participer prochainement au forum consacré au Basket Entreprise, qui se tiendra 
à Ancenis sous l’égide du MEDEF. 
Enfin, elle insiste sur la nécessité de renforcer sa Commission en Bénévoles et lance un appel à l’ensemble des Élus 
du Comité Directeur pour soutenir cette dynamique. 

Fin de la présentation des Informations sur les Pôles. 

Alain GUÉRESSE reprend la parole pour les questions diverses. 

5 - Questions et informations diverses  
Alain GUÉRESSE présente ses excuses pour le caractère très descendant de ce Comité Directeur. Il précise qu’il 
s’agissait d’une réunion de rentrée, comportant de nombreuses informations à transmettre, ce qui ne laissait pas la 
possibilité de mener le travail de réflexion en groupe habituellement pratiqué. 
 
Il propose un tour de table pour permettre à chacun de partager ses impressions et ses réflexions sur la réunion. 
 
Bernard MICHON Président de la Commission Régionale de Discipline n’a pas d’observation particulière, mais il 
souhaite revenir sur un point concernant la Commission de Discipline. 
Il avait lancé un appel autour du 20 août à ce sujet. Bruno DEVISE m’a répondu, et nous avions évoqué la possibilité 
qu’un membre de la Commission intervienne auprès des Officiels. 

L’objectif serait d’échanger sur les rapports transmis, qui ne sont pas toujours pleinement exploitables par la 
Commission. Cela pourrait permettre d’améliorer la qualité des informations remontées et de faciliter le travail 
d’instruction. 
Il comprend que chacun est très sollicité en ce début de saison, entre les reprises et les formations, mais il pense que 
cette démarche serait vraiment utile. 
Bruno DEVISE indique que le message a bien été transmis à l’ensemble des personnes concernées. 

Il rappelle que les stages arbitres, tant en recyclage qu’en formation, étaient déjà programmés, rendant difficile 
l’ajout d’une nouvelle intervention à cette période. 
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Cependant, plusieurs pistes sont évoquées : 
 

• Organiser une visioconférence pour rappeler l’importance des rapports, 
• Ou mettre en place une formation vidéo à destination des arbitres. 
 

Il reconnaît que certains rapports reçus sont inexploités ou incomplets, ce qui conduit à des ré-instructions. Un mode 
de communication entre la Commission de Discipline et les Arbitres permettrait d’améliorer la transmission et la 
qualité des documents. 
Bernard MICHON précise que, concernant le format, une visioconférence d’environ une heure semble appropriée, à 
l’image de celle menée avec les Arbitres Régionaux, en présence de Karine PORTAL, Vice-Présidente en charge 
du Vivre Ensemble à la Ligue, et de deux membres de la Commission. 
Une expérience similaire a également eu lieu auprès des arbitres du CD49, sous forme de clinics de début de saison, 
sur des formats d’environ 30 à 40 minutes, avec des retours très positifs. 
Pour les arbitres départementaux, une intervention d’environ 30 minutes pourrait être intégrée aux matinées de 
formation des stagiaires. 
Enfin, un exemple réussi est cité lors de l’Open U13 de Saint-André-des-Eaux, où un temps d’échange entre Véronik 
VOYEAU, représentant les Arbitres, et les Techniciens a permis un dialogue très constructif, unanimement apprécié 
par les participants. 
 
Alain GUÉRESSE donne maintenant la parole aux invités Clubs. 
 
Les représentants des Clubs de DONGES et d’OUDON sont intervenus lors des échanges sur les incivilités. 
Ils n’ont pas d’autres questions à soulever et remercient chaleureusement le Comité pour son invitation, qui leur a 
permis de mieux découvrir son mode de fonctionnement. 

Pas d’autres remarques ni questions, Alain GUÉRESSE clôt le Comité Directeur. 
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